JIlnHenHble ogHoOpOOHbLIE
andpdepeHUunanbHble
ypaBHeHusa (JIOQY) 2

nopsigKka ¢ NOCTOAHHbLIMMW

koadbduumneHtamm



onpoc:

1. Kakoe ypaBHeHWe Ha3biBaeTca NMHenHbIM [1Y nepBoro
nopsaaka?
’
Vv + P(x)y = Q(x)

2. [pn Kaknx ycnoeuax nnHenHoe L1y nepBoro nopsgka
Ha3blBaeTca ogHOPOOHbIM? Q(x) —0

3. Kkakomy 1Y npmnBogmTca nMHenHoe ogHopogHoe

ypaBHeHue ?
[1Y c pasgensaowmmmnca nepemMmeHHbIMU

4. Kaknm meTton pellaeTtca nMHenHoe HeoaHopoaHoe Y

?
' MeTtoabl bepHynnu

5. B yem 3akntouvaetca metog bepHynnn?

uv

B 3ameHe y




NMpoBepka O3:

w+2=0 y(0)=2
2 _ _
y%+220 vy =—4x+C
dx y=A—4x+C
D — 95l ax
Ve T 2 e 2=1-4.0+C
ydy = —2dx C=4
jydy: — 2dx y=~—4x+4
Y o px+C <2 |PEVA-4x
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Xy —)y=X COSX d_V_ @
y=U-V ¥ =UV+VU 2y

\ ]\ }
Sl

4
(***)  xU'-x=x"cosx

Y Y
xUV +xVU~-U-V =x"cosx
| | 2 x’U'=xcosx
xUV +UV' =V)=x"cosx (*¥*%*)

aU .
(xV'=V)=0 A T
N dU = cos xdx
dx
d dU = | cosxdx
Ay Jau -]
dx X U=sinx+C
dV  dx .
= y=U-V |y=(@inx+C)x|




lNMpocTtenwmne [1Y BTOPOro nopsiaka

ObLwnn Yy = f(x)

BUA:
Anzopumm peweHus.

y' = jf(x)dx = F(x)+ C,
y= I (F(x)+ C, Mx = D(F(x)) + Cx + C, — obwee pewenue

Mpumep 1: Hangute obuiee pelueHne anddepeHumnanbHOro ypaBHgHussin 2.x

" =sin2x "
jsinkxdx = —%coskx+ C

. 1 1.
y'ZIS1n2XdX:——0082X+C1 _[coskxdx=E31nkx+C
2

Y= _[(—10052X+ Clj = —l-lsin2x+ Cx+C, = —lsin2x+ Cx+C,
2 2 2 4

y= —lsian +Cx+C,
4




lNMpocTtenwmne [1Y BTOPOro nopsiaka

Mpumep 2. Hanante 4acTtHoe pelieHne auddepeHumnansbHOro

YPaBHEHUAgcnn y=3 npn x=0 1 y=9 npu
x=1.

y'=18x+2

y'=18x+2
¥ =[(18x+2)dx=9x" +2x+C,
y=_[(9xz+2x+C1)a’x:3x3+x2+C1x+C2

y=3x"+x"+Cx+C, — obwee pewenue

x=0uy=3 = 3=3-0+0+C,-0+C, =C(C,=3
x=1luy=9 = 9=3+1+C,+3 = C =2

y=3x"+ x> +2x+3 — uacmnoe pewenue




noay 2 nopspgka ¢ NOCTOAHHbLIMU KO3dhdpuumeHTamun

OB Vi+p-y+g-y=[f(x)

}B—M%KOMaH d)yHKuUH; p, g —NMOCMOsIHHbIe 8eJTUYUHbI

Ecau f(x)=0, mo ypaenenue nazol8aemcs JuUHEeUHbIM 00HOPOOHBIM
(Mol Oyoem paccmampueams OAHHBIU 6UO YPABGHEHUS).

Ecau f (x) ne paeno 0, mo ypasnenue Hazvl6aemcs 1UHEUHbIM
HEOOHOPOOHbBIM.



noay 2 nopspka ¢ NOCTOAHHbLIMU KO3dhdpmumeHTamm

V+p-y+g-y=0

AnropuTtm:

kx
1) 3ameHsiemM y = e k - HexoTOpOE YHCII0

/ kx " 2 kx

2) Haxoaum y :k°€ y :k - e
npou3BoHbIe
3) MoaocTtaBnsiem B k2.ekx_|_p.k.ekx_|_g.ekx:0
ypaBHeHue S T -

y” y’ y

4) NMpuBoaAnM ypaBHeHUe K k2 + p . k + g — O

BUAY

XapaKkmepucmuuiecKkoe ypaenernue

5) Pewwaem KBagpaTHOe ypaBHeHuUe, kl 4 k2

HaxoAuMm KOPpHU XApaKmepucmuuecKozo ypasHeHus



Ecau k #k, (semecmeennvie uucna),
mo oouiee peuienue 0OHOPOOHO20 YPABHEHUA UMEeH 8UO:

"1 Cle

k,x

y=Ce

Ecnu k =k =k (eemecmeennvie uucna)
mo oouee peuteHue 0OHOPOOHO20 YPACHEHUA UMECH 8UO:

y=Ce"+C, -x-e"

Echu k =a + f-i; k,=a— B -i (Komnnexcuvie uucna)

mo oduee peuienue 0OHOPOOHO20 YPABHEHUA UMEEem BUO:

=Ce™ -cos Bx+C.e™ -sin Bx
Y 1 2




NMpumep 1: Hanante obuiee pelweHne anddpepeHumanbHOro ypaBHEHUS
y'=5y"+4y=0

yzekx y’:k'ekx y”:kZ.ekx

(3ameHsiem)

2 .ekx 5.k ekx 1 4. ekx ~( (MoacTaBnsiem B ypaBHeHue)

k> —5k +4 =0 (PewaemkBagpaTHoe ypaBHeHwue)

5+£3
ky =4 (MopoctaBnsem B oOOWMW BuA  peLUeHMA,
k, =1 3aBVICVIMOCTV7(;)';t Ii)z

ke x ko x
y=Ce" +(C,e"

y=Ce" +C,e*




Mpumep 2: Hanante obuiee pelweHne anddpepeHumanbHOro ypaBHEHUS

y' —6y"+9y=0

(3ameHsiem)

yzekx y’:k'ekx y”:kZ.ekx

2 .ekx 6.k ekx 19, ekx ~( (MoacTaBnsiem B ypaBHeHue)

k> — 6k +9=(0 (PewaemkBagpaTHoe ypaBHeHwMe)

D=36-36=0 — km:é:s

k =k, =k=23 2

(MoactaBnsieMm B oOWMU BuUA  pelleHus,

AR T 'Ty — Clekx +C,-x- e

y=Ce*+C, -x-e”




Mpumep 3: Hanante obuiee pelweHne anddpepeHymanbHOro ypaBHEHUS

kx

y=¢e

y'=2y"+2y=0
y'=k-ekx y”:k2°€kx

(3ameHsiem)

kz .ekx 2. k. ekx 9. ekx —0 (MopacTtaBnsiem B ypaBHeHMe)

k> —2)k +2 =0 (Pewaem kBagpaTHoe ypaBHeHue)

ey
D=4—-8=-4 JD=~—4=2i k =2_22l:1ii

k=141
k,=1—1i
o =1
B =1

1,2

(MoactaBnsieMm B o0OWMW BuUA pelleHus, B

pasugpMogu pTK) & — o 3.

y=Ce" -cos fBx+ Ce” -sin Bx

y=Ce -cosx+(C,e" -sinx




[loMmallHee 3agaHue

PewwunTe

Y L 6x +12 Orser: = 6x" +6x> + Cx+C,
2. y'=cosx Otser: y=—cosx+Cx+C,
3. V' =5y"+6y=0 oreer: y=Ce™ + C,e”
4. Y"—4y' +4y=0 omer: y=Ce” +C,-x-e”
. " =6y +13y =0 Otser:

y=Ce" -cos2x+ C,e” -sin2x
o =3

B =2



